
 

Verbale della seduta di Consiglio  del 14/05/2014 

 
L’anno duemilaquattordici, il giorno quattordici del mese di Maggio, nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n.372254 del 29.04.2014 in 

seduta ordinaria, si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e deliberare sul 

seguente Ordine del Giorno: OMISSIS  

Presiede l’adunanza il  Presidente  della Circoscrizione Sig. Teresi Fabio, assistito in qualità 

di  segretario,dal Consigliere più giovane per età, Sig. Altadonna Salvatore. 

Procedutosi, alle ore 09.05 all’appello nominale risultano presenti i Consiglieri:Altadonna 

Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele, Pellitteri 

Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo,  Tarantino Giovanni  

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Comunica che nel cuore del quartiere Ziza, presso il Centro TAU, si è stabilita l’associazione 

“Punto Luce”, che ha scelto nella nostra città di  Palermo, i locali suddetti per contrastare la 

dispersione scolastica, dando la possibilità ai ragazzi di svolgere  diverse attività ludiche, 

sportive,etc…Si è, inoltre, pensato di incontrare , in una seduta congiunta, il Consiglio della IV 

Circoscrizione, presso i locali del Centro TAU, al fine di conoscere meglio tale progetto. 

Informa, inoltre, che incontrerà i neo-assessori insediatisi della Giunta, per invitarli a partecipare 

alle sedute di Consiglio, secondo la loro disponibilità. 

 

Interviene il Consigliere Tarantino, il quale segnala come ancora oggi, vi sono nuovi casi di 

vandalismo nelle scuole del nostro territorio e chiede l’intervento dell’Amministrazione Comunale, 

al fine di installare le video sorveglianze, già richieste da tempo. 

 

Si dà atto che alle ore 9.15, entra in aula, il Consigliere Cicala 

 

Il Consigliere Cavaliere riferisce di aver letto su “Repubblica” di essere stato citato dall’On. 

Pugliese il quale sostiene di essersi occupato della  confraternita “Anime Sante” del quartiere Zisa,  

perché gli era stata segnalata da un Consigliere della V Circoscrizione, “Cavaliere Vincenzo”. La 

donazione che l’On. Pugliese si apprestava a fare, e è stata bloccata, in quanto il Superiore della 

Confraternita è stato arrestato dai carabinieri. Ciò non è possibile, in quanto lui non conosce l’on. 

Pugliese. Si riserva di prendere gli opportuni provvedimenti. 

 

I Consiglieri, tutti, si dichiarano d’accordo, evidenziando che il collega Cavaliere è molto attento 

nello svolgimento della sua attività istituzionale, che ha sempre svolto per il bene della cittadinanza.  

 

Il Consigliere Altadonna, pur conoscendo da poco, lo stima per il suo lavoro, sinora svolto ed 

esprime la sua solidarietà . 

 

Si dà atto che alle ore 9.45, il Presidente, sospende la seduta per 10 minuti. 

 

Alle ore 10.10 si riapre la seduta  e il Presidente chiede  ’appello nominale,  i Conss. Presenti Sono.  

Altadonna, Cavaliere, Cicala, Figuccia, Li Muli, Lo Sardo, Lucido, Palazzo, Saladino. 

Con l’assenso del Consiglio, il Presidente,  nomina quali scrutatori  i Conss. Li Muli Lucido,  

Palazzo. 

 

Si dà atto che alle ore 10.12, entra in aula il Consigliere Iovino. 

 

Il Presidente, chiede il prelievo del p.38 all’O.d.G., così come stabilito nella Conferenza dei 

Capigruppo. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Si procede alla lettura del p.38 (Proposta di deliberazione avanzata dai Consiglieri Iovino, Teresi, 

Lo Sardo Cavaliere, Palazzo, Prestigiacomo, Li Muli, avente per oggetto: “Mese della salute e della 

prevenzione”.  

 



Il Consigliere Iovino, in qualità di proponente, illustra la proposta .ed evidenzia l’importanza d 

incentivare il cittadino a controllare la sua salute, alfine di prevenire alcune malattie 

 

Il Consigliere Altadonna propone un emendamento per concordare il mese della prevenzione, 

insieme ai farmacisti  e fornire agli utenti i mezzi di prevenzione per la salute.(pressione, etc..). 

 

Il Consigliere Lo Sardo informa che domenica prossima, presso piazza massimo, verrà allestito un 

gazebo, in accordo con l’ASP, per fare prevenzione circa l’ipertensione. Saranno distribuiti opuscoli 

informativi ai cittadini per attenzionare il problema. 

 

Il Presidente propone di trattare la proposta di cui al.38 nella seduta successiva e, alle ore 10.30, 

chiude la seduta. 

 

 

 

  f.to        Il Segretario 

 Il Consigliere più giovane                                                                    f.to          Il Presidente 

      Altadonna Salvatore                  Teresi Fabio 

 

 

 


